
Neulo Tanja Majavan Suomi-sukat 

 

Tanja Majava suunnitteli oman sukkamallinsa. Inspiraatio löytyi Strömsön 

katsojien lähettämistä kuvioista. Tanja osallistui myös itse koivunrunko-

kuviollaan Strömsön yleisöhaasteeseen. Nyt voimme kaikki neuloa Tanjan 

mahtavat sukat, koska hän päätti jakaa neuleohjeen kanssamme. 

 

Tämä sukka on kokoa 37, mutta voit neuloa sen helposti myös suuremmalle 

jalalle. Jos tarvitaan pidempi sääriosa, kerroksia voi lisätä haluamaansa 

kohtaan. Joka kuvio jatkuu suoraan edellisestä, ellei toisin ole merkitty. 

https://yle.fi/aihe/artikkeli/2017/02/10/auta-meita-yhdistamaan-koko-suomi-yhteen-neulekuvioon


Silmukkamäärät ja kavennukset määräytyvät pohkeen ja nilkan paksuuden 

mukaan. Pyrkimyksenä kuitenkin on, että kuvioiden kohdalla on parillinen 

määrä silmukoita 

 
Tarvitset erivärisiä lankoja (Novitan 7 Veljestä) ja sukkapuikot nro 3. 

• valkoinen 
• sininen 
• vihreä 
• tumman harmaa/musta 
• ruskea 

Neulo näin: 

• Luo 56 silmukkaa valkoisesta langasta ja jaa silmukat 4 puikolle, 14 s 
kullekin. 

• Neulo 4 kierrosta oikein. 
• Tee koristereunusta varten reikäkierros: langan nosto, 2 yhteen, langan 

nosto, 2 yhteen jne. 
• Neulo tämän jälkeen 6 kierrosta oikein. 
• Ota sininen lanka mukaan ja neulo 2 kierrosta alla olevan kuvaan 

mukaan (aloita valk.): 



 
• Neulo 2 kierrosta valkealla ja nyöriä varten reikäkierros: langan nosto, 2 

yhteen, langan nosto, 2 yhteen jne. 
• Neulo 2 kierrosta valkealla. 
• Neulo 2 kierrosta taas yllä olevan ruutukuvion mukaan: (aloita valk.) 
• Neulo 2 kierrosta valkealla ja aloita pilvitaivaskuvio alla olevan 

pilvikuvion mukaan. Huomioi : 1. j a 2. puikon pilvikuviot ovat toistensa 
peilikuvat. 3. ja 4. samoiten. 

 



• Ota vihreä lanka mukaan ja aloita puukuvio. Jos tulee pitkiä 
langanjuoksuja taakse, ota ne kiinni kudottavaan värilankaan 
kiertämällä ja kuljeta mukana. 6 silmukan langanjuoksu on maksimi. 

• Ota tumman harmaa/musta lanka mukaan ja neulo 2 kierrosta oikein ja 
jatka kuviokierrosta alla olevan kuvion mukaan. Olen ruskean kuvion 
alkaessa kaventanut niin, että jokaisella puikolla on 12 silmukkaa. 
Kaventaminen tapahtuu niin, että sukka kaventuu loivasti neulomalla 2 
yhteen sieltä täältä. 



 
• Круглая строчка розы вяжите 2 ряда следующим образом: * Ряд 1. 

Вяжите 1 сухарь. 1 накид. 2 сухаря. 1 накид. 1 сухарь. 1 накид. 1 
сухарь. 1 валк. 2 сухаря. 1 валк. * Повторите еще 3 раза *-*. 



• Ряд 2. Провязать 1 коричневую, приподнять накид. 2 сухарных 
накида. приподнять накид. и т.д. Приподнять все белым. и вязать 
коричневую симукать обычным способом. 

• Повторите эти 2 ряда еще 3 раза, т.е. Всего 4 раза. 
• Вяжите белым 4 круга. 
• Возьмите темно-серую / черную пряжу и начните с рисунка березы, 

приведенного ниже. 
• Neulo 4 kierrosta valkealla. 
• Aloita kuvio vihreällä ja ruskealla langalla alla olevan kuvion mukaan. 

 

 

 
• Neulo 3 kierrosta sinistä. 
• Aloita kantapää. Jaa silmukat niin, että kantapäälle jää 15 silmukkaa. 

Tee kantalappu neulomalla kierrosrivinousuja alla olevan kuvion 
mukaan. Aloita oikea: 1 valk. 1 sin. 1 valk. 1 sin. jne. Käännä. Nurja: 1 
valk. 1 sin. 1 valk. 1 sin. jne. Oikea: Nosta valk. neulo sin. jne. Nurja: 1 



valk. 1 sin. 1 valk. 1 sin. Kuljeta valk. lankaa nurjalla mukana niin, ettei 
tule liian pitkiä langanjuoksuja. Neulo 15 kierrosta ja kavenna 3 
silmukkaa kummastakin reunasta työn alussa ja lopussa. Valkoinen 
lanka jää sivuun (katso kuva), joten kuljeta se kierroksen alkuun sinisen 
langan mukana. 

 
• Poimi 9 silmukkaa kantalapun sivulta ja jaa kaikki silmukat niin, että 

kahdelle, kantalapun ulkopuolella oleville puikoille jää 11 silmukkaa. 
Aloita kantalapun kavennuskierrokset. 

• Neulo sinisellä 3 kierrosta niin, että kavennat kantalapun alussa 
nostamalla 1 silmukka 2 kudotun silmukan yli. Lopussa neulo toiseksi 
viimeinen ja nosta viimeinen silmukka kudotun silmukan yli. Näin teet 
kavennuksesta kauniin. 

• Ota valkoinen lanka mukaan. Aloita sinisellä ja lopeta sinisellä. Näin 
kavennus on koko ajan sininen. 

 



• Kavenna ja jatka kuviota niin kauan, että jokaisella puikolla on 11 
silmukkaa. 

• Aloita sitten jalkateräosan neulominen. Jalkapöydän kuviossa on 22 
silmukkaa. Neulo kuvion mukaan. Jalkapohjan kuvio on erilainen, neulo 
kuvion mukaan, 22 silmukkaa. 



 



• Aloita kärkikavennus nostamalla jokaisen puikon alussa 1 silmukka 
toisen kudotun silmukan yli. Jatka niin kauan, että jokaisella puikolla on 
2 silmukkaa. Päättele. 



 



• Käännä sukan 4 ylintä silmukkaa työn nurjalle puolelle ja ompele 
neulomalla hyvin löysästi kiinni. Päättele kaikki nurjalla puoella olevat 
langat, pese ja prässää. 

• Nyöriin tarvitset noin 2 m valkeaa, sinistä ja vihreää lankaa. Kiinnitä 
värilankojen toinen pää ja pyöritä samaan suunataan niin kauan että on 
kohtalaisen tiukka punos. Yhdistä langan päät ja mittaa mieleinen nyörin 
pituus. Solmi päät. 

• Leikkaa tupsua varten omaan maun mukaan sinistä, valkeaa ja vihreää 
lankaa ja pujota ne punoksen sisään. Sido tupsu kieputtamalla lanka 
nyörin solmun kohdalle. 

 

 


